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Discurso de bienvenida de la cena de gala de Spain Investors Day.  
15.01.24 

 
• Estimado Carlos San Basilio, presidente de la Comisión Nacional del Mercado de 

Valores; autoridades, señoras y señores.  
 

• Es un privilegio darles la bienvenida al Palacio de la Bolsa para celebrar la cena de 
gala del Spain Investors Day, un encuentro de referencia que se viene celebrando 
desde hace quince años y que cuenta con el apoyo y patrocinio de BME.  

 
• Evidentemente, nosotros no podemos estar más de acuerdo con el objetivo de este 

evento: promover España como destino de inversión. Y qué mejor lugar para 
hacerlo que este impresionante Palacio.  
 

• En BME trabajamos para asegurar que las empresas encuentren en los mercados 
financieros españoles, el mejor lugar para financiar sus proyectos de crecimiento, y 
para ofrecer a los inversores un mercado robusto, líquido y eficiente. Gestionamos 
un mercado centenario, pero a la vez moderno y global, que con la adquisición por 
parte del grupo SIX en 2020 ha ganado escala, impulso y posición en el panorama 
internacional, ya que SIX es el tercer operador europeo y el décimo a nivel mundial.  
 

• La Bolsa española cerró 2024 con un incremento del 6% en el volumen de 
contratación, con una capitalización de 1,2 billones y una subida del 14,8% en el 
IBEX35®, que se situaría en el 20% incluidos los dividendos. 
 

• Apenas nos estamos asomando a 2025 pero las perspectivas son positivas: 
 
- España será la economía con mayor aumento del PIB en 2025 entre los países 

desarrollados, con una previsión del 3%. Este indicador macro ofrece un gran 
potencial al mercado de acciones español. 
 

- Las ratios bursátiles más clásicas muestran un claro atractivo para la Bolsa. Su 
PER es de 9,5 veces, frente a las 27,8 veces que ofrece Wall Street, según MSCI, a 
lo que habría que añadir una rentabilidad por dividendo por encima del 4%, casi 
el doble de lo que ofrece el bono a un año. 

 
 

• El mercado español muestra también un atractivo adicional para las empresas en un 
entorno en el que la regulación rema a favor de las salidas a Bolsa. Por eso confiamos 
en que 2025 sea un buen año para la incorporación de nuevas compañías a los 
mercados, como ya lo fue 2024. El año pasado debutaron Puig, Inmocemento y Cox 
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en el mercado principal y otras 23 compañías más en los mercados de crecimiento 
de BME. 
 

• El ministro de Economía, Carlos Cuerpo, ha cifrado recientemente las necesidades 
de financiación del Estado de Bienestar como hoy conocemos en al menos el 5% del 
PIB de la Unión Europea, una ingente cantidad de capital que requerirá de la 
maquinaria de las Bolsas para poder financiarse. Por tanto, hacer más competitivos 
los mercados es una labor urgente en la que todos debemos involucrarnos: 
reguladores, empresas, inversores, asesores, abogados, en definitiva: todo el 
ecosistema financiero. Es urgente dar un mayor impulso a nuestros mercados para 
situarlos en los niveles que nos corresponden como quinta economía europea y 
décimo cuarta economía mundial. 
 

• En BME estamos muy comprometidos con esta causa. Justo ahora hace un año 
lanzamos el Libro Blanco, en el que planteábamos 56 medidas para hacer más 
competitivo nuestro mercado de capitales. Y alguna de esas propuestas se están 
analizando y debatiendo de manera seria, con lo que esperamos que comiencen a 
dar frutos muy pronto. También estamos trabajando con la CNMV en un proyecto 
para facilitar y agilizar la tramitación de los folletos en las OPVs, y a finales de 2024 
anunciamos el lanzamiento de SpainAtMid, un nuevo libro de órdenes sin pre-
transparencia para hacer más atractiva la negociación de la renta variable española. 
 

• Finalizo mis palabras agradeciendo a Estudio de Comunicación la organización de 
esta nueva edición del Spain Investors Day y a las entidades que lo apoyan y 
promueven, y deseándoles a todos ustedes lo mejor para 2025.  
 

• Muchas gracias.  


